



交通安全第一课



交安图标记心间

种安全之花 护学子之路

——我市交警为中小學生讲好2023秋季“开学第一课”

□记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤



寓教于乐宣交安

连日来，我市各学校陆续开学，为进一步提升中小学师生“知危险 会避险”的交通安全防范能力，有效预防和减少道路交通事故的发生，全市各级交管部门吹响校园交通安全宣传“集结号”，以新学期开学为契机，通过“线上+线下”的方式开展了形式多样的交通安全宣传教育活动，讲好2023秋季“开学第一课”。

“线下”进校园 讲好交安第一课

“左臂由前向上直伸，目视前方，这是停止信号，意思就是不准前方车辆通行……”近日，伴随着全县中小学开学的脚步，稷山交警大队组织交通安全文艺宣传小分队深入辖区稷王中学，以“知危险 会避险”为主题，对高一新生开展了“开学第一课”道路交通安全进校园宣讲活动。

活动中，民警“变身”老师，通过PPT课件、现场知识问答等方式，用通俗易懂的语言向同学们重点讲解了“一盔一带”“遵守交通信号”“安全乘车”等交通安全常识，结合学校周边环境和学生年龄特点，为同学们讲解上下学、日常出行等应注意的交通安全常识，提醒同学们要增强守法意识和自我保护意识，从思想上重视交通安全，严格遵守交通法规，快乐上学、平安出行。在互动交流环节，同学们踊跃参与，纷纷举手抢答交通安全出行问题，现场氛围十分热烈。

其间，宣传民警还为同学们分发了交通安全宣传资料，鼓励同学们当好交通安全小宣传员，将所学到的知识向父母、亲友进行宣传，做家长的监督员，形成“口口相传、以点带面”的良好宣传效果。

随着新学期的到来，绛县交警大队的宣传民警走进辖区绛县第二实验

小学，开展了内容丰富的交通安全知识讲座。宣传民警组织学生观看了交通事故案例警示教育片，详细剖析横穿马路、在马路玩耍打闹、乘坐电动车不戴安全头盔，以及乘坐车辆时不系安全带、将头和手等身体部位伸出车窗外等交通陋习的危害，教育引导小学生从小树立“安全文明出行”理念，摒弃交通陋习。活动结束后，学生们纷纷表示，“开学第一课”让他们受益匪浅，在今后的学习生活中，将自觉遵守交通安全法规，做到“交通文明、从我做起”。

“线上”云课堂 家长孩子齐学习

8月31日至9月1日，万荣交警大队积极对接万荣县教育局，组织该县全体学生、家长在线观看由公安部交通管理局会同教育部基础教育司、共青团中央少年部、中央广播电视总台体育青少节目中心联合录制的《“知危险会避险”2023年秋季开学交通安全课》直播，开展线上交通安全知识宣传活动，引导师生共同关注、共同守护出行安全。

直播中，主持人形象、生动地向小

朋友们讲解了如何在上下学的路上避免危险，平安抵达学校，同学们仔细观看交警讲解乘车时要扶稳做好并系好安全带，不要在停车场、小区出入口、路边停车位玩耍，以及如何安全躲避车辆在转弯时产生的“内轮差”等交通安全知识，让“知危险，会避险”的安全出行理念深入人心。同时，通过答题闯关的环节，积极引导小学生平时上下学遵守交通法规，养成安全规范出行的良好习惯。

此次活动，共组织参与人数5000余人。在“云课堂”上，家长陪孩子一起观看学习，一起接受交通安全法律法规教育，通过“小手拉大手”的形式，鼓励中小学生在日常出行中做家长的“小小监督员”。许多家长看后感触颇深，对交通安全也有了更为深刻的认识，表示在今后的家庭教育和生活中要不断加强和培养孩子的交通安全、文明意识，同时将和校方、交警部门齐心协力共同做好学生交通安全工作，有效预防交通事故的发生。

“开学第一课，交通安全不缺席。”运城交警大队相关负责人表示，“‘开学第一课’交通安全教育活动的开展，旨在增强青少年交通安全意识及风险识别和防范能力，不断筑牢中小學生出行安全防线，守护平安校园，让每一位学生和家都能‘文明守法 平安回家’。”

警示宣传零距离

万荣交警 连夜破获逃逸案

运城晚报讯(记者 刘凯华 樊朋展)面包车不慎将他人撞倒，可是并未第一时间主动停车救助伤者，反而心存侥幸扬长而去。日前，万荣交警迅速响应，快速破获了这起交通肇事逃逸案件。

8月23日，万荣县公安局110指挥中心接到报警，在该县裴运线尚家村村口路段发现一辆电动自行车被撞导致驾驶人受伤，肇事司机驾车逃逸。

接警后，事故民警立即赶赴现场，对现场的散落物进行排查。但由于事故现场无监控且报警人无法提供任何有效信息，仅留有少许的保险杠雾灯碎块，民警锁定肇事车辆为一辆“五菱”牌小型货车。

为尽快寻找肇事车辆，民警在指挥中心调取各卡口监控视频，经过一夜筛查，共排查“五菱”牌小型货车80余辆，通过反复筛查比对，发现一辆晋MXXXX4“五菱”牌小型货车经过薛里卡口时前保险杠雾灯完好，而经过通化卡口时前保险杠雾灯破裂。随后，民警经进一步调查走访，顺藤摸瓜，很快擒获了嫌疑人孙某及肇事车辆。

经审讯，驾驶人孙某对交通肇事逃逸的事实供认不讳。目前，该案件正在进一步审理当中。

闻喜交警 田间地头话交安

运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步提升辖区居民的道路交通安全意识，近日，闻喜交警大队走进田间地头，开展了“美丽乡村行”巡回宣讲活动，通过面对面宣讲，让居民们将交通安全知识带回家。

活动期间，民警结合农村地区道路交通特点，向居民介绍道路交通安全法律法规，并利用农村交通事故典型案例，详细讲解了农用车辆违法载人、骑乘摩托车不戴安全头盔、车辆超员超载、逆向行驶、不系安全带、酒驾、醉驾、疲劳驾驶，以及行人横穿公路、“鬼探头”等交通违法行为的危害，号召大家杜绝各类交通违法行为，自觉遵守交通法规，抵制危险驾驶和不文明驾驶，提高自身安全意识。

最后，民警耐心解答了居民提出的道路交通相关法律、法规问题，进一步增强了居民的交通安全意识。

临猗交警 交通普法进乡村

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，临猗交警大队组织宣传民警来到临晋镇许家庄村，开展“一盔一带”及酒驾、醉驾交通安全警示教育宣传活动，呼吁群众要坚决摒弃交通陋习，严格遵守交通法律法规，争做文明交通的践行者、宣传者。

该大队将辖区近期发生的典型交通事故案例制作成图文并茂的宣传展板，组织宣传民警携带印有警示标语的手提袋、扇子等宣传礼物，走进事故多发、易发路段的沿线乡镇村庄，通过摆放展板、剖析案例等形式为群众面对面开展精准宣传，用身边事教育身边人。同时，积极联系乡村干部，通过喇叭广播、微信群发等形式，以点带面，扩大宣传覆盖面，进一步增强群众遵规守法意识和安全防护意识，有效促进事故预防“减量控大”工作深入开展。

创新护学模式 护航校园安全

运城晚报讯(记者 樊朋展)9月1日开学第一天，夏县交警大队提前谋划、周密安排，认真落实各项部署措施，筑牢校园安全防线，为辖区师生撑起“安全伞”，全力护航开学季。

当天早7时许，夏县公安局党委副书记、交警大队大队长杜英杰及队委班子成员深入一线督导检查，督促抓好校园防风险、保安全、保稳定等各项措施落实。各执

勤中队民警提前上岗，严格按照“护学岗”工作要求，在校门口进行疏导，并灵活控制分流机动车、非机动车通行，帮助接送孩子的家长开、关车门，提示过往车辆减速慢行，全力为广大师生创造安全、和谐的道路交通环境。

“各护学岗民辅警用实际行动维护校门口秩序，切实提高了校园及周边的见警率，筑牢校园‘防火墙’。”夏县交警大队相关负责人说。

「警」彩开学季 「安全」第一课



▲9月4日上午，运城市公安局禹门分局组织刑警反诈中心、交警大队民警走进铝基地太华小学，为全校师生上了一堂“警”彩纷呈的安全课。民警通过播放交通安全警示教育片的形式，教育学生从思想上重视道路交通安全。 王卫平 摄